

韩国离散家属赴朝参加团聚活动

据新华社电 参加韩朝离散家属团聚活动的89名韩方人员8月20日上午从韩国东北部海边小城束草出发，前往朝鲜金刚山与他们的朝方亲人会面。

8时30分左右，由大巴车、商务车和食品车等组成的车队从束草一家酒店出发，大巴上的韩方离散家属与路旁市民相互挥手致意。按照韩国统一部发布的信息，韩方人员预计当天12时30分左右抵达金刚山，团聚活动计划从15时开始。

韩朝商定20日起在金刚山分两轮举行离散家属团聚活动。20日至22日，89名韩方人员将与他们在朝鲜的亲人重逢。24日至26日，83名朝方人员将与他们在韩国的亲人团聚。

在每轮三天团聚时间内，离散家属将参加集体见面、欢迎晚宴、单独见面、客房午餐、团体见面、告别见面和共同午餐等多场活动。每个家庭会面总计约11个小时，其中包括两三个小时的单独会面环节。

根据韩国统一部的信息，参加这次团聚活动的韩方人员多为七旬或八旬老人，年龄最长者已有101岁，他们将与自己在朝方生活的子女、兄弟姐妹或侄辈晚辈会面。

1953年朝鲜战争停战后，朝鲜半岛一直处于分裂状态。战争和对立导致韩朝大量家庭骨肉分离，亲人南北相隔。韩国统一部数据显示，截至5月末，韩国超过13.2万人注册为离散家属，其中超过7.5万人已经离世。健在者中有九成超过70岁，五分之一的

人已年逾九旬。

在此次活动之前，韩朝从2000年8月至2015年10月先后举行了

20次离散家属团聚活动。这一活动也成为朝鲜半岛南北关系的“晴雨表”。

外交部发言人谈朝韩离散家属团聚活动

新华社北京8月20日电（记者温馨）为期3天的朝韩离散家属团聚活动于20日开始在朝鲜金刚山举行。外交部发言人陆慷就此表示，中方对团聚活动时隔2年多再次重启感到高兴。

陆慷在例行记者会上表示，朝韩是同一民族，血浓于水。半岛北南双方积极落实双方领导人会晤共识

和《板门店宣言》精神，持续推进和解与合作，有助于双方巩固信任、改善关系，为延续和巩固半岛缓和势头发挥积极作用。

陆慷说，中方将继续全力支持半岛双方改善关系，也希望国际社会对此多多加油鼓劲，为巩固对话势头、推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程持续营造良好氛围。

美国驻土耳其大使馆遭枪击 无人员伤亡

新华社安卡拉8月20日电（记者秦彦洋）位于土耳其首都安卡拉的美国驻土耳其大使馆20日凌晨遭不明身份人员枪击，没有造成人员伤亡。

据美国有线电视新闻网土耳其频道报道，当地时间20日5时许，一辆白色汽车驶过美国大使馆时，枪手从车内开枪，使馆安保岗亭窗户被击碎，未

造成人员伤亡。当时在执勤的警察表示听到4至5声枪声。

安卡拉警方已展开行动，追捕逃逸车辆和人员。截至记者发稿时，枪手身份尚未确认。

连日来，土美紧张关系不断升级，一些土耳其人反美情绪上升。

意大利塌桥事故搜救工作结束 确认43人死亡

据新华社电 意大利当地时间8月19日结束北部热那亚塌桥事故现场的搜救工作，最终确定死亡人数为43人。

热那亚当地政府在当天的一份声明中说，14日发生的塌桥事故造成43人死亡。除意大利人外，其他遇难者分别来自阿尔巴尼亚、哥伦比亚、智利、法国、牙买加、罗马尼亚和秘鲁等国。

声明说，参加此次救援工作的包括消防人员、军警、志愿者、城市搜救队等，意大利北部五个大区对搜救工作

提供了支援。接下来的重点是清理塌桥事故现场。

意大利政府15日宣布在热那亚所在的利古里亚大区实施为期12个月的紧急状态，以方便救援和重建工作。目前中央政府已向该大区拨款3000多万欧元，用于在该地区设置替代性道路系统、安置因塌桥事故撤离的当地居民等。

本月14日，热那亚的莫兰迪公路桥发生垮塌事故，当时有约30辆机动车在桥上行驶。



无人驾驶小型巴士亮相厦门

8月20日，无人驾驶小型巴士“阿波龙”满载乘客行驶在厦门软件园三期道路上。

当日，一台名叫“阿波龙”的无人驾驶小型巴士在厦门软件园三期亮相，开展首次市民体验活动。这台外形“呆萌”的无人驾驶巴士身长4.3米，宽2米，满载时能容纳14人。“阿波龙”可自动完成变道和转弯等操作，车内没有配置方向盘和驾驶位，吸引不少市民登车体验。

新华社发

中国优质乳标识制度在厦门公布

新华社厦门8月20日电（记者何凡 林超）在20日于厦门召开的第二届中国优质乳工程巴氏鲜奶发展论坛上，中国优质乳工程团队公布并正式实施优质乳标识制度，规定只有全品项通过验收的乳品企业，才能在产品上使用优质乳标识。

“通过优质乳标识管理制度，把产品的原料等级、加工工艺、品质高低全部标识出来，让消费者明明白白消费。”国家乳业科技创新联盟郑楠博士表示。

始于2014年的中国优质乳工程被业内称作“现代乳业革命”，由中国农业科学院乳业创新团队主导，吸引诸多乳企参与。优质乳工程所设定的牛乳标准要高于国家标准，旨在从奶源、加工、冷链、标识等方面入手，全方位

提升中国乳业水平。

据了解，2017年全国生鲜乳产品的抽检合格率达99.8%，各项指标看齐世界先进水平。2017年我国进口的乳制品折合成生鲜乳约1485万吨，形成“身边的新鲜好奶却卖不过来自远方的洋奶”的怪象。

农业农村部奶及奶制品质量监督检验测试中心（北京）主任王加启说：“希望通过实施中国优质乳工程，普及巴氏鲜奶，让本土奶企发挥本土区位优势，提升民族乳业核心竞争力。”

同时，国家乳业科技创新联盟在论坛上首次公布了中国优质乳工程的技术规范。中国农业科学院副院长梅旭荣说：优质乳标识制度和技术规范的正式公布，标志着国家乳业科技创新联盟迈上了新台阶。

阿富汗庆祝独立99周年

当地时间8月19日，在阿富汗首都喀布尔，当地民众在街头挥舞国旗，庆祝国家独立99周年。

当日，阿富汗各界举行活动，庆祝国家独立99周年。1919年8月19日，阿富汗摆脱英国殖民统治获得独立，并宣布每年的8月19日为独立日。新华社记者代贺摄

